
 

 

 
 

 

  

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
                

Leistungen 
Preise im 3-Bett-Zimmer/4-Bett-Zimmer  

Preis:    EUR 1.249,00 

Zuschlag für Doppelzimmer:  EUR    150,00 

Einzelzimmerzuschlag:   auf Anfrage 
 

Eingeschlossene Leistungen 

 Linienflug mit Turkish Airlines ab/bis Stuttgart via Istanbul 

 Transfer bei An- und Abreise in Israel mit öffentlichen 

Verkehrsmitteln (Zugverbindung) 

 9 Nächte im zentral gelegenen Hostel in Jerusalem 

 9 x Frühstück in der gebuchten Unterkunft 

 Straßenbahnfahrten entsprechend Programm 

 Eintrittsgelder gemäß Reiseverlauf 
 

Nicht eingeschlossene Leistungen 

 An- und Abreise zum/vom Flughafen in Deutschland. 

Zubringer ab anderen Städten auf Anfrage möglich (teils 

gegen Aufpreis!) 

 Auslandskranken- und Reiserücktrittskostenversicherung 

 landesübliche Trinkgelder (erwartet werden 15,- €/P.) 

 Abendessen, sowie zusätzliche Mahlzeiten und Getränke 

 optionale Tagesausflüge in andere Regionen des Landes 

 zusätzliche Eintritte 

 persönliche Ausgaben 
 

Weitere Informationen 

Mindesteilnehmerzahl: 15 Personen 

Anmeldeschluss:  wir empfehlen zeitnahe Anmeldung, 

da nur begrenzte Plätze.  

  

Anmeldeunterlagen erhalten Sie bei Scuba-Reisen GmbH oder 

Herrn Bodo Ratzinger. Zahlungs- und Stornobedingungen finden 

Sie auf den Anmeldeunterlagen. Es gelten die Reisebedingungen 

von Scuba-Reisen GmbH. 
 

Ratenzahlung nach vorheriger Absprache möglich! 

Bis zu 15 Raten möglich – Details bitte bei Bodo anfragen. 

Bezuschussung von 200,- bis 400,- € aus privatem 

Israelspendenfonds möglich! 
 

* Begrenzte Anzahl Doppelzimmer für Ehepaar vorbehalten! 
** Im Hostel können selten Einzelzimmer bestätigt werden.     
      Gerne bieten wir als Alternative ein Zimmer in einem   
      nahegelegenen Hotel an (Aufpreis!). 
 

Bilder von Scuba-Reisen GmbH, Bodo Ratzinger und goisrael.de. 

 
 
 
 
 

Der beste Reiseführer 
Israels ist 2500 Jahre alt 
und steht bei Ihnen im 

Bücherregal. 
Alles, was es über Israel zu sagen gibt (wer, wo, 

wann und warum), steht im Buch der Bücher 

geschrieben. Wenn Sie jetzt wissen wollen, wie 

Sie nach Israel kommen – und wie 

faszinierend, bequem und preiswert wir Ihre 

Entdeckungstour gestalten werden, dann rufen 

Sie uns einfach an. 

 

 

 
 
 

Haben Sie Fragen zu dieser Reise oder zu Sicherheitsaspekten 
in Israel, dann wenden Sie sich bitte ohne zu zögern gleich an 

Bodo Ratzinger oder Scuba-Reisen GmbH. 

Organisation/Leitung   
Bodo Ratzinger Scuba-Reisen GmbH 
Mobil: 0172 / 70 11 261 Schloßstr. 82, 70176 Stuttgart 
israel@elim-dienste.de Tel. 0711 / 614076-0, Fax: -28 
www.Elim-Dienste.de kontakt@scuba-israel-reisen.de 
  www.scuba-israel-reisen.de 
   

       .  
 

 

Leitung/Organisation:   

Bodo Ratzinger  
 

Geführte 10-tägige Mitmach-Pilgerreise  
nach Jerusalem / Israel. 

 Einfache Unterkünfte, deshalb günstig. 
 

Die gesamte Reise wird vom Israelkenner Bodo Ratzinger 

geleitet und privat organisiert. Diese Reise ist bewusst 

günstig gehalten. Wie wird dieser Preis erreicht? Es wird gezielt 

auf unnötigen Luxus verzichtet. Wir werden als Gesamtgruppe 

zusammenhelfen und in Eigenregie das Mittag- und Abendessen 

organisieren, beispielsweise indem wir auf dem Shuk (Markt) und 

Supermärkten gemeinsam einkaufen. Teilnehmen können 

Personen in allen Altersklassen, auch Familien mit Kleinkindern 

oder Jugendlichen sind ausdrücklich erwünscht. Gemeinsames 

Beten, Singen, Bibellesen an den Originalschauplätzen sollen die 

Reisegemeinschaft bereichern. 

Warum Israel?-Kurs in Stuttgart, Böblingen, Tübingen an 7-12 

Abenden empfohlen. Als Vorbereitung auf die Reise ins Heilige 

Land (der Kurs ist auch für Interessierte/noch Unentschlossene 

offen). Weitere Infos können per Mail bei Bodo Ratzinger 

anfordert werden. 

 ab 1.249 € 
NUR Jerusalem an Neujahr 

So. 27.12.20 – 05.01.21 
Entschleunigte Tour mit mehr 
Lobpreis- und Gebetszeiten 

 



Reiseverlauf  
So. 27. Dezember 2020, Tag 1 – Anreise  
Gemeinsamer Flug ab Stuttgart über Istanbul, voraussichtliche 
Flugzeiten: 06:45 – 11:45 Uhr, Stuttgart – Istanbul und weiter 13:15 
– 14:25 Uhr, Istanbul – Tel Aviv - Zubringer ab anderen Flughäfen 
(abweichend von Stuttgart) können angefragt werden - Fahrt mit 
dem Zug vom Flughafen nach Jerusalem - Später Check-in im 
Abraham Hostel - Übernachtung. 

 

Mo. 28. Dezember 2020, Tag 2 – Ankommen in der Stadt 
Vorstellungs- und Kennenlernrunde der Gruppe - Kurzer 
Fußweg zur Altstadt. Besuch diverser Sehenswürdigkeitenin der 
Altstadt mit Schwerpunkt auf Jüdischem Viertel und Klagemauer 
- Abendessen und Übernachtung in Jerusalem. 

 

Di. 29. Dezember 2020, Tag 3 – der Passionsweg in 
Jerusalem 

Den heutigen Tag widmen wir dem Passionsweg Jesu in Jerusalem -  
Zu Fuß zum Garten Gethsemane mit seinen jahrhundertealten 
Olivenbäumen und der Kirche der Nationen am Fuße des Ölbergs - 
Hinüber zur Altstadt und erster Gang entlang der 14. Stationen der 
Via Dolorosa mit ausführlichen Erläuterung - Im Anschluß möchten 
wir erneut der Via Dolorosa folgen, jedoch ohne „Ablenkung“ (kein 
Handy, keine Fotos) – wir möchten meditativ in die Passion 
hineinspüren - Abschluss des Tages am Gartengrab mit 
Abendmahlfeier - Abendessen und Übernachtung in Jerusalem. 

Mi. 30. Dezember 2020, Tag 4 – Yad Vashem  
Fahrt mit der Straßenbahn nach Yad Vashem, die nationale 
Holocaust-Gedenkstätte - Ausführliche Besichtigung des Museums 
sowie der Parkanlage mit Tal der Gemeinden sowie der Allee der 
Gerechten unter den Nationen - Im Anschluss Möglichkeit zum 
persönlichen Austausch - Abendessen und Übernachtung in 
Jerusalem. 

 

Do. 31. Dezember 2020, Tag 5 – der Tempelberg  
Der Tempelberg, einer der umstrittensten Orte der Welt -  Besuch 
des Tempelberg-Plateaus mit Außenbesichtigung des Felsendoms – 
hier standen die Jüdischen Tempel in Jerusalem - Anschließend 
Besuch im Tempelinstitut im Jüdischen Viertel der Altstadt. Das 
Institut beschäftigt sich mit Fragen zumn Neubau eines Jüdischen 
Tempels  - Letzter Programmpuntk des Tages ist der Besuch der 
Christ Church mit dem Tempelbergmodell - Abendessen und 
Übernachtung in Jerusalem. 

Fr. 01. Januar 2021, Tag 6 – freier Tag: Karfreitag 
Der heutige Tag steht zur freien Verfügung ... - Beispielsweise 
Proklamationstour von 9 – 11 Uhr mit NeverBeSilent nach Jesaja 62 
als Wächter auf der Mauer Gott an seine Verheißung erinnern - 
Abendessen und Übernachtung in Jerusalem. 

Sa. 02. Januar 2021, Tag 7 – Shabbat / Gottesdienst 
Besuch des Gottesdienstes in der Großen Synagoge von 
Jerusalem - Mittagspause als Picknick mit Aussicht von Süden auf 
den Tempelberg (nicht inbegriffen) - Abschluß des Tages im 
Gebetshaus Succat Hallel - Abendessen und Übernachtung in 
Jerusalem. 

 

So. 03. Januar 2021, Tag 8 – das Jüdische Jerusalem 
Vorstellung und Besuch einer Rabiner-Schule in Jerusalem - In 
Kleingruppen besuchen wir im Anschluss das Orthodoxe Viertel 
Mea Shearim (entsprechnede Kleidervorschriften beachten, vor Ort 
weitere Hinweise) - Am Nachmittag gehen wir zum Gebetsturm und 
im Anschluß zum Gottesdienst in der Kings Of Kings Gemeinde - 
Abendessen und Übernachtung in Jerusalem. 

Fr. 04. Januar 2021, Tag 9 – freier Tag 
Der heutige Tag steht zur freien Verfügung ... - Beispielsweise 
Proklamationstour von 9 – 11 Uhr mit NeverBeSilent nach Jesaja 62 
als Wächter auf der Mauer Gott an seine Verheißung erinnern - 
Abendessen und Übernachtung in Jerusalem. 

Sa. 05. Januar 2021, Tag 10 – Abreise 
Heute heißt es Abschied nehmen - Fahrt mit dem Zug zum 
Flughafen Tel Aviv - Rückflug von Tel Aviv nach Deutschland (15:20 
– 18:50 Uhr, Tel Aviv – Istanbul und weiter um 20:20 – 21:25 Uhr, 
Istanbul - Stuttgart - Bis zum nächsten Jahr in Jerusalem! Shalom 
und auf Wiedersehen! 

Programmänderungen vorbehalten! 

Zurück zur Wurzel – auf den Spuren der 

Kundschafter:  Bereist, Bemerkt, Begeistert 
Persönlich verändert und als Boschafter und 

Zeuge zurückkommen. 
Ja, es gibt, wie überall, die Riesen der Herausforderungen im Land, 
aber eben auch die besonderen Segnungen die man im Land spüren, 
riechen hören und sehen darf, mit den eigenen Sinnen wahr-
genommen, da, wo das Wort lebendig wird, das ist das Hauptziel der 
Pilgerreise, nicht nur an den typischen Sehenswürdigkeiten, sondern 
auch mitten unter der Bevölkerung die Atmosphäre entdecken. 
Eintauchen in die Faszination Jerusalems, dem Schmelztiegel der 
Menschheitsgeschichte. 

Melde Dich jetzt an! 


